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kül ifos. Kelléen lel mem bélyegzett 

nem legaduak el. Kériratokat mem örzünk meg 

és azokal a 
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megjelölése nél- 
leveleket 

kladókaak vissza sem küldjük. 

Létrejött a választási egyezmény a kormány és a Magyar Pár
t között 

A Keresztény nemzeti párt és a Ma- 

var Párt között létrejött a válásztási 

gyezmény. A megállapodás megtör- 

nt és az, hogy a románlai magyarság 

olitikai szervének intéző bizottsága 
at ülésén foglalkozik a megegyezés- 

el és azt jóváhagyja, tulajdanképpen 

csak formalitás. Formalitás, mert a ma- 
gyarság bizik országos vezetőiben és 

ha azok jónak látták elfogadni a kor- 

mány által kinált feltételeket, ugy szok 

elfogadásának ar intéző bizottság ré- 

széről sem lehet semmi akadálya. A 

megállapodás összes részlete ebben a 

pillanatban még nem ismeretesek, de 

bizunk benne, hogy azok alyanok lesz- 

nek, melyek nemcsak a parlamenti kép- 

viseletre, hanem bizonyos eddig még 

teljesítetlen jogos igényeink kieléglté- 

sére is vonatkoznak. Mert - ezt nem 

győzzük eléggé hangsulyorni - a ma- 

gyerságnak nem az a fontos, hogy hény 

képviselője ül a kamarában vagy sze- 

nátusban, hanem az, hogy kulturális - 

és t elsősorban Iskoláinkra gondolunk 

- és gazdasági téren, a munkavállalási 

szabadság és az őslakók álampolgársá- 

al jogainak biztosítása terén milyen ga- 

tranciékat nyujt a kormány a választási 

z támogatás ellenében. 

e Ha lesznek ilyen tárgyi vivmányok, 

aakkor a magunk részéről őszintén örü- 

lünk majd a megállapodásnak, mert eb- 

ben jelét látjuk annak, hogy a kormány 

nemcsak a magyar szavazatokat akarja 

biztositani a maga számára a jövő hó- 

nepi választásokon, hanem a románlai 

magyar nemzetkisebbséget államfen- 

tartó elemnek ismeri el és mint Ilyent 

az összes törvényes jogaiban részesitl. 

A magyarsággal való megállapodásról 

szeretnők azt hinni, hogy elismerése 

lesz ezen népcsoport népi személyisé- 

gének és egyszersmindenkorra elosz- 

latja azokat a kételyeket, melyeket 
eb- 

szándékosan emeltek. Úgy a
 békeszer- 

ődés, mint a párisi egyezmény 
megfe- 

ledkezett arról, hogy ezt a k
érdést min- 

den kétséget kizáró módon tis
ztázza. A 

périsi egyezmény tizenegye
dik szaka- 

ben a kérdésben számtalan esetben 

megteremtésének 
közületekről beszél, de nem szól az or- 

szág többl részében lakó magyarokról 

vagy németekről mint közületekről, ami 

alatt nyilván népi közösséget ért. Re- 

méljük, hogy a mostani megállapodás 

komoly lépés a románlal magyarságnak, 

mint népi egységnek elismerése felé. 

szeretnők, ha a részleteiben még nem 

ismert megegyezés ugy ezt, mint a töb- 

bi elvi jelentőségü nemzetkisebbségi 

kérdést törvényhozási uton juttatná 

nyugvópontra, mert ha az érdekelt 

nemzetkisebbségeknek nem érdeke, 

uúgy az államnak sem érdeke, hogy ezek 

ax ügyek nyitott sebekként tátongjanak 

testén. A választásnak nem oknak, ha- 

nem csak alkalomnak kellene lennie a 

nemzetkisebbségi kérdés teljes egészé- 

nek elintézésére. Semmitféle nemzeti ki- 

sebbség életét nem éplitheti kormány- 

igéretekre, hanem alapja e megnyugta- 

tó törvényhozásnak erre a térre való ki- 

terjesztés lehet csak. Reméljük, hogy az 

a paktum, melyet a Magyar Pért orszá- 

gos Intéző bizottsága ma ratitikál, llyen 

rendelkezéseket tartalmaz. 

A megegyerésnek örülünk azér! le, 

A kormány és Magyar Párt vezetői 

között napokon keresztül folytatott 

tárgyalások tegnap befejeződtek és 

az elvi megállapodás létrejött. Hogy 

paktum, azt még nem lehet tudni. A 

Magyar Párt országos intéző bizott- 

sága ma délelőtt tart ülést Cluj- 

Kolozevárott. Ezen az ülésen terjesz- 

tik elő a paktum feltételeit. A jóvá- 

hagyás után valószinüleg félhivata- 

nyilvánosságnak is a megegyezés 

létrejöttét. A Bucurestiből érkező hi- 

rek szerint 

a magyarság a parlamentben 

tizennyolc helyet kap, tizen- 

egyet a kamarában és hetet 

szában csak az erdélyi székely és szász 
a azenátusban. 

A magyarsás tizenegy kamaral 

képviselője 

milyen pontokat foglal magában a 

los közlemény adja tudtára a magy 

mert bizonyára kiinduló pontja azoknak 

a tárgyalásoknak, melyek Románia és 

Magyarország között a jószomszédi vi- 

szony klépitése érdekében legköze- 

lebb megindulnak. Ugylátszik eren 

problema megérésére is idő kellett. Ti- 

tulescu már beszélt a határok átszelle- 

mesitéséről, Antonescu idejében 1s 

folytak bizonyos közeledési kisérletek, 

Micescu alig foglalta el a külügyminisz- 

teri méltóságot, tárgyalt Magyarország 

bucurestii követével, néhány nap mulva 

már Budapesten nyilatkozott, majd a 

genfi tárgyalások kapcsán olyan való- 

ban elragadtatott hangon beszélt a ma- 

gyarság magatartásáról, mely alapos re- 

ményt nyujtott, hogy a beszéd és szavak 

után a tettekre kerül a sor. Ilyen körül- 

mények között a magyat nemzetkisebb- 

séggel való megegyezésnek külpollti- 

kai vonatkozásai is vannak vagy lehel- 

nek. És hisszük, a keresztény nemzeti 

szeltem megnyilvánul abban is, hogy a 

Románis és Magyarország közötti tár- 

gyalésokban a magyar nemzetkisebb- 

jég nem áldozat lesz, hanem összekötő 

kapocs 

A Magyar Párt jelöltjei a kamanai 

mandátumokra a következők lesznek: 

Bethlen György gróf Oluj-Koloz 

megyében 

Willer Józset Odorhei-Udvarhelyme- 

gyében. 

Soós István Bihormegyében. 

Jósika János báró Salaj-Szilágy- 

megyében. 

Parecz Béla dr. Aradmegyében, 

Parecz György dr. Satmarmegyében. 

Gáu Miklós Turda-Iordamegyében. 

Pál Gábor Ciuec-Csikmegyében, 

Szentkereszty Béla báró Treiecaune- 

Háromszékmegyében, 

Barabás Béla Tarmava 
Laár Ferene Mures-Marosmegyében és 

magyarság fizennyolc mandátumot kao) 

és utját ceyenécti a Románid és 

Magyarorszád közüű jószomszédi viszon 

hogy a kormány ugy a magyarokkal, 
mint a németekkel történt megálla- 
podásnak nagy jelentőséget tulajdo- 
hit. A paktum fontosságát abbanlát 
ják, hogy ez 

kifejezése a kormány gondot- 
kozásmódjának az őslakó ke- 
resztény nemzetkisebbségek- 

kel szemben. 

A kormány ugy az oiszágban lakó 
nemzetkisebbségeknek, mint a kül- 

földnek is tanusitani akarja, hogy 
nincsen szükség a külföldnek ezen 

ügyekbe való aktiv beavatkozására. 

A kormány tanuságot tesz róla, hogy 

az őslakó kisebbségek minden törvé- 

nyes jogát is biztositani kivánja. Ez 

a megegyezés abban a szellemben ké 

szült, amint azt Goga miniszterelnök 

nek minden eddigi nyilatkozata, de 

különösen a legutóbb a Völkischer 

Beobachter tudósitója előtt kifejtett 

álláspontja minden félreértést kizáró 

módon leszögezte. Ezen nyilatkozat 

a miniszterelnök mindig hive 
volt a román területen élő 

magyar nemzetkisebbséggel 

való megegyezésnek. Romá- 

niának nincsen szüksége el- 

nemzetlenitő vagy elnyomó 

politikára, A nemzeti keresz 

tény kormány kész baráti 

jobbot nyujtani Magyaror- 

szágnak és a jószomszédi vi- 

zony kiépitésére vonatkozó 
valamennyi kérdést reália 

vizsgálat tárgyává tenni. 

A Magyar Párttal kötött pakitum a 

nemzetkisebbségi igények kielégitése 

mellett ezt a célt is szolgálja. 

TEMESMEGYE KÉT MANDAÁTUMOT
 

KAP 

Tegnap későn este érkezett jelentések 

szerint az a tudósitás, mely össze i 

Zennyole mandátumról vél tudni, 

A magyarság számarányának
 m 

lően nyer képviseletet a törvényh 

mindkét házában. Timistorontál mes 

ben Oberst Zoltán dr. kap helye
t a 

Politikai körökben bangsulyozsák 



A küttötdön szerzett dinlotmák ellenőezése 

Az orvosok és gyógyszerészek 
szabad gyakorlatára vonatkozó 
engedélyeket felülvizsgálják 

Banu miniszter tegnap az egész- 
ségügyi miniszteriumban fogadta az 

ujságirókat és ismertette előttük azon 
orvosok és gyógyszerészek szabad 

gyakorlatára vonatkozó emgedélyei 
felülvizsgálását célzó rendelettör- 

vényt, akik külföldön szenrezték meg 
oklevelüket. A rendelettörvény sze- 

rint 

felülvizsgálják mindazon or- 

vosi vagy gyógyszerészi mü- 
ködési engedélyeket, amelye- 
ket 1919 január elsejétől 

kezdve 1937 december 31-ig 

adtak ki külföldi egyeteme- 

ken szerzett diplomák alap- 

ján. 

Ebből a célból a miniszterium mellett 

bizottságot létesitenek, amelynek egy 
táblabiró lesz az elnöke. tagjai pedig 

két orvos, egy gyógyszerész 

ügyvéd, akiket az egészségügyi mi- 
niszterium nevez ki. A bizottság meg- 
vizsgál mindem hozzá beküldött ira- 
tot és határoz az ügyekben. A bizott- 
ság ellenőrzi azokat az iratokat is, 

amelynek alapján a külföldön szer- 
zett diplomákat egyenértéküvé tették 

és megsemmisitheti azokat, ha megál- 

lapitja, hogy azok nem felelnek mega 
követelményeknek. 

A bizottság határoz a szabad 
gyakonlásra vonatkozó enge- 
dély fölött és azt jóváhagy- 

hatja, vagy megsemmisitheti. 

A rendelettörvénynek a hivatalos 
lapban való megjelenésétől számitott 
husz szabad napon belül mindazok a 

külföldi diplomával rendelkező orvo- 
sok és gyógyszerészek, akik 1919 ja- 
nuár elseje után és 1937 december vé- 
géig kaptak szabadgyakorlásra vo- 

natkozó engedélyt, kötelesek az ellen- 
őrző bizottság jegyzői hivatalába a 
következő iratokat benyujtani: szüle- 
tési és állampolgársági bizonyitvány, 
büntetlenséget igazoló bizonyitvány, 
érettségi bizonyitvány, orvosdoktori 
oklevél, az oklevél egyenértékesitési 

bizonyitványa és a hivatalos lap azon 
száma, amelyben a szabad gyakorlás- 

ra vonatkozó engedély megjelent. 

Ezenkivül kötelesek bejelenteni nevü- 
ket, lakáscimüket és melyik orvosi 

kamarának a tagjai. 

Abban az esetben, ha az íra- 
tokat nem nyujtják be és a 
nevet nem jelentik be az elő- 

irt határidőben, a bizottság 
megsémmisiti a szabad gya- 
korlásra kiadott engedélyt. 

Kivételt jelent, ha az érdekelt igazol- 

A Szépművészeti Akadémia ! 
esti 

raiztanfo lyamára 

beiratkozások 
minden nap 0-12 közölt az iskola 
ütkárságnál Strada Márásesti 2. sz 
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és egy 

ja. hogy miért nem nyujthatta be a 
határidőben az iratokat, mert ebben 
az esetben a bizottság ujabb határ- 
időt engedélyezhet. A bizottság dön- 
tését csak a semmitőszéknél lehet 
megtámadni. A felfolyamodást a dön- 
tés kihirdetésétől, illetve annak irás- 

beli kézbesitésétől számított tizemöt 
napon belül kell majd benyujtani. 

Amennyiben a bizottság csa- 
lás nyomára bukkan, ugy az 
ilfovi ügyészséghez teszi át az 
ügyet a nyomozás lefolytatá- 

sa végett. 

Puccs készül Ausztriában 
az Anschluss érdekében 

A londoni Daily Express ugy tud- 
ja, hogy Ausztriában legközelebb ál- 
lamcsiny készül, amely az osztrák 
nemzeti szocialistákat uralomra se- 
giti. Az osztrák nemzeti szocialisták 
azután kimondják majd a német bi- 
rodalommal való egyesitést. Az oszt- 
rák hatóságok a puccshirek alapján 
megfelelő intézkedéseket tettek az ál- 

lamesiny megakadályozására. Bécs 
utcáin az elmult éjszaka erős rendőr- 
járőrök cirkáltak. A hatóságok azt is 
megtudták, hogy a különböző ifjusági 
szervezetek tüntetésre készülnek, Szá- 
mos helyen valóban akartak gyülése- 
ket tartani, de a rendőrség azokat be- 
tiltotta és a gyüés résztvevőit szét- 
oszlatta. Több letartóztatás történt. 

e. 

Horthy lelkes fogadtatása 
a lengyel fővárosban 

Az a nagyarányu lengyelországi 
vadászat, amelyen Horthy Miklós, 
Magyarotszág kormányzója is részt- 
vett, véget ért és a kormányzó tegnap 
délben Varsóba utazott. A vadászat 
utolsó napján Horthy kormányzó a 
bielováczi vadászterületen két vad- 
kant és egy hiuzt ejtett el, mig fiánalk 
vadászzsákmánya egy vadkan és egy 
hiuz volt. Varsóban közben óriási 
előkészületeket tettek a kormányzó 
fogadtatására. Moscziezky köztársa- 
sági elnük már tegnap délelőtt kilenc 
órakor elindult különvonaton Varsó 
felé hogy az állomáson Horthyt és 
kiséretét fogadhassa. A lengyel fővá- 
rosban már déli tizenkét órakor ha- 
talmas tömeg gyült egybe a feldiszi- 
tett bevonulási utvonalon végig. Két 

óra husz pereckor futott be a külön- 
vonat a vendégekkel és amikor Hor- 
thy Miklós kiszállt termes kocsijából, 

nagy lelkesedéssel fogadták. Elsőnek 

a lengyel köztársaság elnöke üdvö- 
zölte, majd ellépett Horthy a disz- 
század előtt és azután a királyi kas- 

télyhoz hajtatott. Amerre a menet el- 
vonult, a közönség szünni nem akaró 
éljenzéssel ünnepelte. A királyi kas- 
tély előtt ujabb fogadtatás volt. Dél- 

után Horthy koszorut helyezett a 
névtelen katona sirján, utána pedig 
meglátogatta Rydz Smigly altábor- 
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nagyot, akinek visszandta krakkói 
látogatását. 
Kánya Kálmán magyar külügymi- 

niszter tegnap fogadta a lengyel saj- 
tó képviselőit és hangoztatta, hogy 
/ kormányzó krakkói és varsói 
gadtatásának Magyarországon mély 

és őszinte visszhangja van. Utalt a 
magyar és lengyel nép történelmi ba- 
rátságára és megállapitotta, hogy a 
két nép között sohasem volt ellentét 
és a mostani látogatás még szorosab- 
bá teszi a két állam szellemi együtt- 
müködését, Kifejezte őszinte örömét 
és megelégedését, hogy Beck lengyel 
külügyminiszterrel tárgyalhatott, 
amely tárgyalások ujból kifejezésre 
juttatták a két ország közötti kapcso- 
latok barátságos voltát. Hangoztatta 
végül, hogy Magyarország továbbra 
is kész a béke érdekében való együtt- 
müködésre. 
A magyar kormányzó lengyelorszá- 

gi látogatásával kapcsolatban kisére- 
tének tagjai magas lengyel kitünte- 
tésben részesültek. Uray István kabi- 
nettfőnök és Keresztes Fischer altá- 
bornagy, a katonai iroda főnöke a 
Polonia Restituta első osztályu rend- 
jelét, mig Koós Miklós ezredes 
szárnysegéd a Polonia Restituta kö- 
zépkeresztjét a csillaggal kapta. 

tartóztatta Bortago márkit, 
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öt évi gyötrelmes fájdalomtól szaba 
dultam meg.. " irja alanti levelében egy 
beteg. „Én máskülönben a legiobban 
gyok, gyomorfájdalmaim teljesen meg- 
szüntek, amit csak az Önök által adot 
Gastro D. gyógyszernek köszönhet 
amely gyógyszert 1 legmelegebben aján. 
lom minden gyomorbetegnek, mert meg. 
mentett öt évi gyötrelmes fájdalomtól, 
Kérem nyilatkozatomat hirlapilag is kö 
zöljék, mert szeretnék jót tenni hasonló 
betegségben szenvedőkkel Teljes tiszi 
lettel Bogdán István, Clui, Str. Sirda 
7Ja." 

Gastro D. kapható gyógyszertárakba 
és drogériákban, vagy postán megrendel. 
hető 135 lei utánvét mellett Császár E 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vice 
toriei 124. 

A spanyol földön Terruel körül 
tomboló csata már hetek óta tart. A 
nemzeti csapatok hatalmas ellentá- 
madást inditottak, amelynek nagy 
horderejü sikere van. Eddig a nem- 
zetiek 800 négyzetkilóméternyi terü- avél) 
letet foglaltak vissza, melyen 30 falu 
fekszik. A foglyok száma 7000-re 
emelkedett. A visszavonuló vörös csa- 
patok a kiüritett falvakat elpusztitot- 
ták és a templomokat már előzőleg 
kaszárnyákká, vagy letáóká alaki- l 
tották át. 

Párisi jelentés szerint a francia 
rendőrség Jean de Luz városban le- 

a biar- 
ritzi epanyol nemzeti kolonia tagját. 
A letartóztatott márki érdekes nyilat- 
kozatot tett, melyben beismerte, hogy 
ő és számos büntársa Franciaország 
földjén merényleteket terveztek. A 
márkinál kórokozó csirákat tartalma- 
zó üvegcséket találtak és valószinü, 
hogy ezeket a merényleteknél akar- 
ta bpbünös célzattal felhasználni. 
Rövid kihallgatás után a márkit a 
bayonnei rendőrség fogdájába szálli- 
tották. A Giornala dltalila tegnapi 
száma részletes jelentést közöl a fran- 
cia segitségről, amelyben a franciák 
a köztársasági Spanyolországot ré- 
szesitették. Délfranciaországban most 
is toboroznak önkénteseket, akiket 
egész vonatok visznek a köztársasági 
Spanyolországba. Február másodikán 
45 hadianyaggal megrakott tehergép- 
kocsi ment át Franciaországból a köz- 
társasági Spanyolországba. 

Londonból jelentik, hogy Plymouth 
lord, a semlegességi bizottság elnöke 
tegnap hosszasan tanácskozott a fran- 

cia, olasz és orosz nagykövetekkel, A 
tárgyalások célja, hogy meghatároz- 
zák a visszahivandó önkéntesek szá- 
zalékát, Oroszország először nehézsé- 
geket támasztott, amennyiben a Spa- 

nyolországban levő önkéntesek 85 szá- 
zalékának visszahívását követelte, da 
később engedett álláspontjából. Lap- 
vélemények szerint Amglia, Francia- 
ország és Oroszország megegyeztek 
abban, hogy a Spanyolországban küz- 
dő önkéntesek 65 százalékát hirjók 
vissza mindkét oldalróll. 

Szemüvegek) 
meodera kivitelkee 

Solingeni acéláruk 
6.Carol Prickelmaye: 
fimisoara II, Piaja Traian s 
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FEBRUÁR1 

As állampolgárságok felülvizsgálá- 

vonatkozó törvény végrehajtási 

tasitásának megjelenését tegnapra 

k szombaton, február 12-én közli 

hivatalos lap. Goga miniszterelnök, 

cescu letrate külügyminiszter és 

ulescu Mehedinti igazságügymi- 

ter értekezletet tartottak és me
g- 

szélték azokat az előirásokat. ame- 

szerint a végrehajtási utasitást 

észitik, A végleges formájában el- 

szitett végrehajtási utasitást való- 

nüleg ma a miniszterelnök elé ter-
 

sztik, majd bemutatják a miniszter- 

ak is és igy szombaton meg- 

mhetik a hivatalos lapban. A vég 

jtási utasitás az iratok benyujtá- 

a vonatkozólag is tartalmaz maj
d 
a . a. 

intézkedéseket és ezért az iratok be- 

nyujtására megszabott azon határ- 

időt, amely szombaton jár le, rende- 

lettörvénnyel meghosszabbitják. Ez a 

rendelettörvény valószinüleg a végre- 

hajtási utasitással egyidejüleg jele- 

nik meg a hivatalos lapban. A Tempo 

azt irja, hogy az iratok benyujtásá- 

val kapcsolatban a kormány néhány 

szabálytalanságról értesült, amelyek 

árthatnak a tekintély és a törvényes- 

ség azon légkörének. amelyben az ál- 

lampolgárságok felülvizsgálásának 

mozgalmát le kell folytatni és ezért 

az igazságügyminiszter rendeletet 

adott ki, hogy a benyujtott iratokat 

csalk a törvényezéki főelnökök által 

kijelölt birók vegyék át. 

aa 

Az angol király látogatása 
Fran- 

jaországban befejezett tény és arról 

hivatalosan is értesitették a fran- 

ia kormányköröket. György angol 

rály felesége, Erzsébet királyné
 ki- 

etében utazik Párisba, ahol 
junius 

tól három napon át marad. K
özben 

átogat Bretagneba is, ahol jelen 

a Franciaországban elesett auszt
- 

ráliai katonák siremlékének f
elavatá- 

sán. A francia sajtó magy cikkekben 

foglalkozik az angol király várható 

átogatásával és kiemeli, hogy a láto-
 

gatásnak fontos nemzetközi jelentő- 

Az angol király iranciaországi lá
togatása 

kifejezője lesz a két ország 
közötti 

szivélyes barátságnak és szövetségnek 

sége van, mert külső kifejezése az 

Angla és Franciaország közötti szi- 

vélyes baráteágnak és szövetséges
 vi- 

szonynak. A jelen időpontban ezen 

ténynek a kihangsulyozása jótékony 

hatással lesz majd a nemzetközi 
hely- 

zetre. Nem lehetetlen, hogy György 

angol király franciaországi tartózko- 

dása kapcsán találkozni fog fivéré- 

vel, Windsor herceggel is. A francia 

lapok egyrésze a királylátegatás j
e 

lentőségét azon látogatással haso
nlit- 

ják össze, amelyet Anglia akkor
i ki- 

rálya 1914-ben tett Franciaországban.
 
a
 

é 

Nagy nyugtalanságot keltett A
rad- 

megye prefektusának egy rendelete, 

amelynek egyik szakasza 
szerint a 

zsidó lakosságnak az a része
, mely- 

nek állampolgárságát felülv
izsgálják, 

csak különleges engedél
lyel hagyhat- 

ija el lakóhelyét. Az ill
etékes közbiz- 

tonsági hatóságok azutá
n megnyug- 

tatták a közönséget olyan ért
elemben, 

hogy ez a tilalom csak azokra v
onat- 

kozik, akiknek mincsen állampol
gár- 

nek ellenőrzéséről 
aé 

.............
..4 . 

Zsidék állampolgársági bizonyitvány nélkül
 

csak külön engedéllyel hagyhatják
 el 

lakóhelyüket 

sági bizonyitványuk és igy az id
ege 

szóló törvény ren- 

delkezései alá esnek. A cél az, hogy
 

ax ilyenek mindig rendelkezésére áll- 

hassanak a hatóságoknak,. Ha ezek 

utazni akarnak, ugy a községekben
 a 

jegyző által kiállitott és a csendőrs
ég 

által is láttamozott igazolványt köte- 

lesek kérni, a városokban pedig a 

rendőrségen adják ki a szükséges irást,
 

melyet viszont a csendőrparancsnok-
 

ságon is láttamoztatni kell. Timisto- 

rontál megyében ilyen korlátozó rem- 

delkezés eddig nem történt. 

a 

Ellenzéki politikai körökben 

tások 

.a
 
e
 

beszéltek, hogy a kormány a válasz-
 

elhalasztásának gondolatával 

foglalkozik. Ezt a hirt illetékes he- 

lyen a leghatározottabban megcáfol- 

ák. A választási előkészületek ren
des 

medenben folynak és nincsen semmi 

.
 

Az ellenzék választási blokkja 

eddig nem jött létre 
arról [ok az elhalasztásra. A kormány a né- 

metek után a magyarokkal való pak- 

tum megkölésével nyugodtan mé
z a 

választások jé és bizonyosra veszi, 

hogy szavazataránya erősen fel
ülmul- 

ja majd a prémiumhoz szükséges 

; 

Az állampolgársági törvény 

végrehajtási utasitása szombaton 

jjelenik meg a hivatalos lapban 

miben igyekeztek egy közös választási 
binkkot létrehozni, de ezek a kisérle- 

vek eddig csődöt mondottak. Nem 

tartják valószinünek, hogy azokat az 
ellentéteket, melyek az egyes pártok 
között fennállanak, sikerülne kikü- 
szöbölni, Maniu, Bratianu Dinu, Ar- 
getoianu, Iunian és Filipescu között 
állitólag még folynak a tárgyalások, 
eddig eredménytelenül. 

TILOS ISKOLÁBAN 
POLITIKAI GYÜLÉST 

TARTANI 
A közoktatásügyi miniszter rende- 

letet adott ki, amelynek értelmében 

szigoruan tilos, hogy iskolaépületet 

bármely politikai párt gyülései részé- 
re átengedjenek. 

A LEGIONÁRIUSOK 

FELFÜGGESZTETTÉEK 
A VAÁLASZTÁSI PROPAGANDÁT 

A legionáriusok vezetősége tegnap 
ülést tartott, melyen elhatározták, 

hogy az incideneekre való tekintettel 

"em vesznek részt a választási propa- 
gandában s választási gyüleseket sem 

tart. A párt biztosra veszi, hogy igy 
is eléri azt az eredményt, melyet a 

márciusi választásoktól vár, Tegnap 

járt le egyébként az a határidő, me- 

renyhe belelt munkára 

Belel 9 méter 

ki naponta, ugy össze
gyülnek a hulladékok,

 

amelyek hamarosan á
talakulnak mérgekké

 

és savakká és megmér
gezik 

Bágyadtnak érzi 

fájást kap. Reuma 

Ösztönözze 

és évekkel fatalabbnak 

fogja magát érezni 

hosszuak. Ha nem ürüln
ek 

vérkeringését. 

magát. Fej- vagy hát- 

és még vagy fél tucat 

egyéb betegség támadhatja 
meg. 

De állapotán nem segit drasztikus has- 

hajtó szedése, hanem szedjen minden 

reggel "kis adag" Kruschen 
sót, amely 

ujra nevelt beleit és lassan
 arra szoktatja. 

hogy ujra rendszeresen
 dolgozzanak. 

Miután még csak az els
ő üveg felet szedte 

be, már is egészen más emberne
k érzi 

magát. Szemei ujra élénkebben ragyog- 

nak, bőre tisztább lesz, jár
ása ruganyos- 

10 évvel fiatalabbnak érzi magát
. Végül 

is hatalmába keriti a Krusch
en-közérzet. 

A nagy üveg ára 95 lel, a k
is üvegé 60 lei. 

lyet a választás jelek kérésére
 meg- 

álapitottakk Összesen huszonnyoló 

párt vesz részt a képviselőválasztá
so- 

kon. 
za.

 
..... . ...... 

a japán-kinai 
Shanghaiból jelentik, hogy a japá- 

nok Északkinában, Hopei tartomány 

déli részében nagy támadásra készül- 

nek, Céljuk Cseng-Csau város, amely 

a Peking és Hankau között vezető 
utnak egyik fontos gócpontja. A ka- 

tonai szakértők szerint a kinaiak az 
eddigi harcok folyamán 150.000 ha- 

lottat és 600.000 sebesültet, a japánok 
pedig 50.000 halottat és 150.000 sebe- 

a ... 

Egy millió ember 

veszteséglistán 
Hongkongi japán körök azt hiszik, 

hogy Csangkaicsek tábornagy An 

gliát felkérte a békeközvetitésre. A 

hir még megerősitésre szorul, 

A japán hadügyminiszter sajtó 

tudósitók előtt kijelentette, hogy Ja- 

pán kénytelen a mandzsuriai határon 

nagyobb haderőket összpontositani, 

miutám az oroszok egyedül Vladivosz- 

tokban 1500 hadirepülőgépet tartanak 

sültet vesztettek. 

A fővárosi nyomozó közegek az el- 

mult huszonnégy óra alatt emberfe- 

letti munkát végeztek, hogy IBudenko 

szovjetorosz ügyvivő rejtélyes eltü- 

nésének körülményeine világosságot 

deritsenek. A vizegálatot a sziguran- 

ca részéről lonescu Vintila vezérfel- 

ügyelő, a biróság részéről pedig Sta- 

néscu vizsgálóbiró vezeti. Mindkét 

magasrangu állami tisztviselő részt- 

vett évekkel ezelőttaz Agabekor-eset 

felderitésében. Agabekor a GPU tag- 

ja volt, aki azonban elárulta megbi- 

zóit, mire el akarták tenni láb alól. 

Agabekor eltünt Bucurestiből és a 10- 

Mély rejtély boritja 

a bucurestii orosz diplomata 

eltünésének körülményeit 

készenlétben. 

........................ 

élvez. A nyomozó hatóságok Budenko 

lakásának és a szovjetkövetségnek 

könnyékén minden talpalatnyi helyet 

megvizegáltak, mert nem lehetetlen, 

hogy Budenkot megölték és a közel- 

ben elföldelték, A szovjetkövetség 

kertjét fényszórók és látcsövek segit 

ségével vizsgálták át, de nyomot nem 

találtak 

Az o10sz sollőr szerint, aki gépko 

esin a követségről lakásába vitte ga 

dáját. Budenko belépett a házba, vi 

szont a gazdasszony vallomása szerint 

az ügyvivő nem érkezett haza. Ne 

lehetetlen ezek után, hogy elrablása, 

duló hajóra akarták feltenni. 

negyven százalékot. Az ellenzék kö- 

mán hatóságok éppen akkor szaba
di- 

tották ki. amikor egy Odesszába in
- 

A nyomozást nendkivül megnehe
zi- 

ti az a körülmény, hogy a szovjet 

követség épülete területenkivüliséget 

vagy megöletése a lépesőházban 

tént. Nyomoznak egy titokzatos 

talember után is, aki már nap 

a zovjetkövetség környékén ól 

dott. de eddig nem tudták megta 

AzeErzsébel királyné 

cddigi „uj épülete 

sudapesten HOTELSZAB 
Szép Hszta világos szo 

Mind hideg-meleg felyóvi 
zel és központi fütéss 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, me- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 00, me- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyareországon: 
Magánosoknak egy hónapra é me 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne 
gyedévre 8 félévre 1ő, egész évre 

30 pengő. 

Teletfen: 
e8, este 10 óra után 14-14, vagy 2-43 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, február 10-én a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovács- gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 

ban levő Sárga:gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Bratianu utcában 

levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Al Capone 
az ujkori történelem leghiresebb gangsz- 
tere, aki páratlanun megszervezett 

gangszterbandájával réme volt nemcsak 

Amerika nagy városainak, hanem az 
Egyesül Államok egész rendőrségének 
is, már évek óta nem szerepel, A rendőr- 

ségnek ugyanis nehány év előtt sikerült 
a banditára rátenni a kezét, de a kezéhez 
tapadó sok rablógyilkosságot nem lehe- 
tett reábizonyitani, igy csupán tiltott 
fegyverviselés, szeszesempészés és adó- 

éltitkolás miatt küldték nehány évre a 
Sing-Sing fegyházba, Amerika ezen leg- 
nagyobb börtöne igen modern intézmény, 
ahol a fegyenceknek rádió és egyéb kel- 
lemetességek állnnak nrendelkezésére, 
Ugylátszik azonban Al Capona izgalmak- 
hoz és harcokhoz szokott szervezetének 
nem felelt meg a börtönélet nyugalma, 
Washingtonból érkezett távirat szerint 
ugyanis a hires gangsztervezért a san- 
franciscoi öböl kies partján épült alca- 
trazi elmegyőgyintézetbe kellett szállita- 
ni, mert előrehaladott agybajban szen- 
ved. 

- Andrasiu főpolgármester a főváros- 
ban. Andrasiu Gheorghe főpolgármester 
hivatalos ügyek elintézésére Bucurestibe 
utazott. 
- Tanfelügyelői kinevezés. Fővárosi je- 

lentés szerint Cioroianu Emilt Severin, 
Hunedoara és Alba megyékben elemi is- 
kolai tanfelügyelővé nevezték ki, mig 
Olaru V. és Fisteag N. Severinmegyé- 
ben helyettes tanfelügyelők lettek. 
- Ingyenes angol nyelvtanfolyam, Op- 

perth Géza megkezdte ingyenes angol 
nyelvtanfolyamát, amelyre minden hétfő 
és csütörtök este félnyole órakor lehet 
jelentkezni a Magyar Ház harmadik 
emeleti helyiségben. 

Elhalasztották Niemöller lelkész pe- 
rének tárgyalását, Berlinből jelentik, 
hogy Niemöller lelkész perében, amelyet 
zárt ajtók mögött most tárgyal a berlini 
törvényszék, fordulat állott be. Niemöller 

ugyanis visszavonta az ügyvédi megbiza- 
tást három védőjétől, amiért is hivatalos 

védőt kellett kirendelni. A hivatalból ki- 
rendelt uj védő nem ismeri az ügy ak- 
táit és ezért a pDer tárgyalását el kellett 
halasztani, 

Brüsszeli jelentés szerint Anvere- 
ben a napokban meggyilkolták Kem- 
pener Julia fiatal leányt. A hatósá- 
gok nyomozni kezdtek és mint a gyil- 
kosság valószinü tettesét letartóztat- 
tak egy Bru Eduard nevü férfit. A 
kihallgatás folyamán Bru szenzációt 
keltő beismerő vallomást tett. Kije- 
lentette, hogy lelkét a franciaországi 
Weimann tömeggyilkos mintájára a 

A föbbszörös rablóéyilkos felesége 
értékesitette ü rabolt 1sálmányt 

kegyetlen gyilkosságok egész sora 
terheli. Igy meggyilkolt egy vidéki 
korcsmárosnét is, azonkivül Brüsszel- 
ben több könnyü erkölcsü nőt tett el 
láb alól. Bru feleségét is letartóztat- 
ták, mert felmerült a gyanu, hogy tu- 
dott férje gyilkosságairól, sőt ő érté- 
kesitette a halálos áldozatoknál talált 
értéktárgyakat. 

eA 

- Andrasiu főpolgármester a Ban- 
ca Centrala Cooperativa alelnöke. 
Jelentettük, hogy a kormány a kü- 
lönböző szövetkezeti központok igaz- 
gatóságát elmozditotta és helyükbe 
kilenctagu ideiglenes bizottságokat 
nevezett ki. Bucurestiből jelentik. hogy 
az egyik legfontosabb központi szö- 
vetikezeti szere, a Banca Centrala 
Cooperativa élére kinevezett ideigle- 
nes bizottság alelnökévé Andrasiu 
Gheornghe Timisoara-Temesvár főpol- 
gármesterét nevezték kii Andrasiu 
főpolgármester régi előharcosa a szö- 
vetkezeti mozgalomnak. A főpolgár- 
mester tiszteletére a kinevezés alkal- 
mából barátai az Elite helyiségeiben 
százteritékes vacsorát rendeztek, me- 

lyen Bogdan Anton dr. prefektus, 
Stoian Gheorgha gazda, Murarescu 
Vichentie dr. ügyvéd és még számo- 
san mondottak pohárköszöntőt. A va- 
cora mindvégig lelkes hangulatban 
folyt le. 
- Kiülföldi állampolgárok elutasitott 

tartózkodási engedélye. A munkaügyi 
miniszterium ujabban a következő idegen 
állampolgárok tartózkodási engedélyére 
vonatkozó kérvényeket utasitotta el: Pet- 

rovics Árpád (magyar), Róna Ede (ma- 
gyar), Weinberg Frigyes (német), 
Hochauser Vilmos (osztrák), Kautmann 
Walter (német), Forster Alfonz (osz- 
trák), Percio Angelo (olasz)) Kirsohner 

Ottó és Kirschner Hermann (német), Fo- 
cheler Albert (csehszlovák), Brunella 
Andrea (olasz) állampolgárok, akik váro- 
sunkban tartózkodnak. Ezenkivül Dorn 
János osztrák állampolgár (Orsova), Bohr 
Józset Károly német állampolgár (Jim- 
bolia), Varga Imre magyar ál umpolgár 
(Lugoj), Tremmel Ferenc osztrák állam- 
polgár (Caransebes), Szántó Álkos cseh- 
szlovák állampolgár (Margina) kérvényét 
utasitották el. 

* Vadászati cikkek, tengelyek, ekék. 
mezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
mindennemü szerszámok, valamint 
különböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Secherter Ottó vas 
kereskedésében, Timisoara-Temesvár, 

é v 

* Ertesités. Bogdan Anton dr. ügy- 
véd értesiti t. ügyfeleit, hogy Timis- 
Torontal megyének prefektusává va- 
ló kinevezése folytán irodájának ve- 
zetését Murarescu Vichentie dr. ügy- 
véd urra bizta, ki irodáját Str. Eugen 
de Savoya 7. szám alá helyezte át. 
Telefon 18-45. 

- A Katolikus Misszió világnézeti elő- 
adássorozata, A Katolikus Női Misszió 
IV. kerületi szervezete világnézeti elő- 

adássorozatot rendez, amely február 15-én 
kezdődik és március 25-ig tart. Az elő- 
adássorozatot február 15-én Pacha Ágos- 
ton megyéspüspök nyitja meg, majd 

Martzy Mihály, a Katolikus Népszövet- 
ség bánsági elnöke tart előadást A bán- 
sági katolicizmus multja cimmel. Feb- 
ruár 18-án Faragó Ferenc dr. teologiai 
tanár lesz az előadó, aki Az őskeresztény 
közösség élete cimen tart előadást, Feb- 
ruár 22-én Veress Ernő hittanár Az egy- 
házközségi élet cimen, mig február 24-én 
A társadalmi osztályok rendeltetése ci- 
men Fodor József, a Katolikus Népszö- 
vetség bánsági titkára tart előadást Már. 
cius 3 és 4-én az ujrendiség térfoglalása 
cimen lesz előadág, március 8-án Szabó 
Dömjén páter a Katolikus szempontok a 
gazdasági életben, március 10-én Veress 
Marianne, a szociális testvérek főnöknő 
je a mai nő feladatairól, március 16 és 
17-én Pakots Károly dr. kanonok-plébá- 
nos a betü és lélekről, március 22 és 23-án 
pedig Márton Áron kanonok-plébános A 
közösség őssejtje a házasélet cimen tart 
előadást Az előadásokat este félkilenc 
órai kezdettel a IV. kerületi római kato- 
likus fiuiskola nagytermében tartják és 
azokra az érdeklődőket ezuton is meghiv- 
ják, 

- A hadiipar konjunkturája, Wa- 
shingtoni jelentés szerint az Egyesült 
Államok hadianyagkivitele január 
hónapban rekordmagasságot ért el 
azóta, amióta a hadianyagkivitelt el- 
lenőrzés alá vették. Januárban ugyan- 
is a hadianyagkivitel értéke elérte a 
6,765.112 dollárt. 
- Hirteler halál, Dicsu Mária hatvan- 

hét éves lipovai asszonyi a lakásában, 
ahol egyedül élt, holtan találták. Az or- 

I. kerület. 

Február 

19. 

Dál 
axan 

Magyar 
ifjúsági egyletek 

a WHITEHOLUSE 
nagytermében 

vosi vizsgálat megállapitotta, hogy az 
asszony halálát szivszélhüdés okozta. 

Február 

19. 
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HAPAG 
suorsszoldálat 

* 0 évóta vezett 
Rendszeres indulások 

Északamerika 
és üllada s 
minden csütörtökön 
Középamerika 
Kuba-Mciko 
Keletázsia 
Délamerika y 
felé 2-4 hetente 

Nagyszerű kényelem - Olcsó árak 
Szakszerű felvilágositás minden utazási 
ügyben. 

A „Deutsche-Aírika Linien" képviselete 
Felvilágosítás és prospektus: 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE §. A. R. 

Timisoara, Str. Mercy 1. Tel.: 16.58 

FIZETIK A VASUTI NYUGBÉRESE- 
KET. A államvasuti Casa Muncii e hó 
tizedikén, vagyis ma kezdi fizetni a vas- 
uti nyugbéreket. Akik illetményeiket 
még nem kapták meg, vigyék magukkal 
az állampolgári bizonyitványt. 

- A nemzeti parasztpárt választási elő- 
készületei. A nemzeti parasztpárt me- 

gyei tagozatainak vezetői tegnap délután 
Bocu Sever elnöklete alatt ülést tartot- 
tak, amelyen a választási előkészületeket 
beszélték meg Az ülésen Juga Livius 
ügyvéd a községi választásokkal kapcso. 
latban tett előterjesztést, utána a körze- 
tek vezetői tettek jelentést a pártszerve- 

zési munkálatokról, 
- Olaszország abessziniai uralmá- 

nak elismerése Belgium és Hollandia 
részéről befejezett ténynek látszott, 
A Földközi tengeri események tisztá- 
zatlansága miatt a belga kormány el- 
határozta, hogy egyelőre elhalasztja 
Olaszország abessziniai uralmának el- 
ismerését és ezért még nem küld kö- 
vetet Rómába. Ezzel szemben Hollan- 
dia valószinüleg még ebben a hónap- 
ban ünnepélyesen bejelenti, hogy el- 
ismeri az olasz király abessziniai csá- 
szári ciméót. í : 

szeztteoomsm 
- A prostata megbetegedéseinek keze- 

lésében a rendkivül enyhén ható termé- 
szetes „Ferenc József keserüviz - reg- 
gel óhgyomorra egy kis pohárral - gyak- 
ran nagyfontosságu szolgálatot tesz az- 
zal, hogy igen könnyü, lágy székletétet 
biztosit és az egész anyagcserét előmoz- 
ditja, Kérdezze meg orvosát, 
ues ama nae 

- Korcsmai szórakozás halálos befeje- 
zéssel, Nicolin Dragutin ivandai gazda 
két nap előtt Sanmartinul Sarbesc- 
Szerbszentmárton községbe ment. Ügyel- 
nek elintézése után beült a korcsmába, 
ahol Kliszics Gyura gazdálkodóval be- 
szédbe elegyedett. Hamarosan összevere- 
kedtek és Kliszics vasdoronggal fejbesui. 
totta Nicolin Dragutint, aki eszméletle- 
nül összeesett Amikor magához tért, el- 
indult gyalog hazafelé, de utközben el- 
tünt, Tegnap reggel a Boteaza csatorná- 
ban megtalálták Nicolin holttestét, A ha- 
lott tankóján hatalmas sérülést fedeztek 
fel. A csendőrség fogja a gazda halála 
körüli rejtélyt tisztázni. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, február 10, 
Apollo mozi: Dijnyertes házaspár (német 

film). 
Capitol mozi: 

(rancia film)) 
Az ifjuság hivatása 

Tivoli mozi:; Önagysága a második 
emeletről (román film), 



oriente pericalam 

az ujkor jelszava a régi helyett, mely 

umgy hangzott, hogy ex orinte lux. 

Régen minden világosságot Keletr
ől 

vártak, ma már csak veszedelem fe- 

nyeget Keletről, Ezt fejtegette Sven 

Hedin, a kiváló kutató is abban az 

előadásában, melyet most a stockho
l- 

mi akadémián tartott. Felhivta az 

áészaki államok figyelmét hogy ezen 

vveszedelemmel szemben meg ke
ll erő- 

elteniök a hazájuk közelében fekvő 

egyes szigeteket. 

MEZŐGAZDASÁGI KAMARA UJ 

ZETŐSÉGÉNEK BEIKTATÁSA. 
A 

mány a helybeli mezőgazdasági ka- 

ara élére - mint megirtuk - uj ideig
- 

bizottságot nevezett ki. Az uj ve- 

g tegnap délben tette le a hivatali 

t Bogdan Anton dr. prefektus kezei- 

A prefektus beiktató beszédében han- 

tta, hogy ő maga is földmüves ecsa- 

sarja, jól ismeri a parasztság élet- 

kérdéseit és tisztában van a mezőgazdák 

kivánságaival, Ezért áll a kamaára uj 

deiglenes vezetőségének tulnyomó több- 

e gazdákból, A beiktatás után az 

deiglenes bizottság ülést tartott, ame- 

yen elnökké ifj. Bogzdan Anton pesaci 

azdát, alelnökké pedig Popovici Zenc 

hertienesi gazdát és Gaescu Dimitrie 

tföldbirtokost választották meg. 

Kitüntetés, Dr. A. Philips de J ongh 

isszonyt Eindhovenben a belga korona- 

d tisztjévé és J. C. Lokker okl. mér- 

t, az N. V. Philips lámpaégőgyár 

zgatóját, Franciaország „Légion d'hon- 

ur"-jének lovagi ává nevezték ki. 

Jugoszlávia nem köt konkordá- 

mot a Szentszékkel. A konkordátu- 

ot tulajdonképpen már tavaly meg- 

ötték, de az csak akkor nyer érvé- 

ességet, ha a szkupstina is elfogad- 

és Jugoszlávia törvényei közé ik- 

ja. A konkordátum körül sulyos 

c keletkezett a belgrádi kormány 

és az ortodox szerb papság között, 

aminek a vége most az lett, hogy a 

kormány lemondott a konkordátum- 

nak törvénybe iktatásáról. Ennek su- 

yos következményei lehetnek a ju
go- 

szláviai katolikusok hitéletére. 

Jinisoava, IV, Uuca 27. 

- Fiatal leány rejtélyes halála. Alt- 

tringen községben meghait Zimmermann 
t Katalin tizenkilene éves leány, Halála 

előtt heves vérzése volt, de azt eddig nem 

állapitották meg, hogy a vérzést mi okoz- 

ta. Az ügyészség elrendelte a vizsgálatot. 

- Japán folytatja a tengeri fegyverke- 
zést, Tokióból jelentik, hogy a japán mi- 
niszterelnök tegnap a tengerészeti mi- 
niszterrel folytatott tanácskozást, utána 
pedig hivatalos közleményt adott ki, 
amely szerint Japán elutasitja a francia, 
angol és amerikai kormányok jegyzékét. 
Ebben a jegyzékben a három nagyhata- 
lom kormányai figyelmeztették Japánt, 

ogy ne lépje tul a tengerészeti fegyver- 
kezés megengedett keretét. 

-A szsidó pincérek elbocsátása. Teg- 
nap a fővárosi munkakamara elnöke ti- 

zennégy napos határidőt engedélyezett 
azon fővárosi kávéháztulajdonosok szá- 

mára, akik nem hajtották végre a zsidó 
vendégipari munkásokra vonatkozó mi- 
niszteri rendelkezést. A kávéháztulajdo- 

nosoknak tizennégy napon belül el kell 
bocsátaniok a zsidó alkalmazottakat és 

Bethlen István gróf mondja: 

A magyar képviselőház közjogi bi- 
zottsága - mint Budapestről jelentik 
tegnap folytatta a választójogi javas- 
lat vitáját. Elsőnek Bethlen István 
volt miniszterelnök szólalt fel és bi- 
rálta a javaslatot, amellyel sokban 
nem ért egyet. Utalt az elhangzott 

módositó javaslatok egész tömegére, 

amelyek alapos megfontolást kiván- 

nak. Meggyőződése az, hogy a kor- 
mány a legjobbat és a leghasznosab- 

bat akarja nyujtani, de ez a javaslat- 

ban nem mindig jut kifejezésre,. Ha- 
tározati javaslatot nyujtott be, amely 

szerint terjesszen a kormány a köz- 
jogi bizottság elé olyan alternativ ja- 

vaslatot, amely nem a mai választói 
jogosultság mérvének csökkentése ut- 
ján, hanem a plurális szavazati jog 

bevezetése révén kivánja a célt elérni, 

Szólt azután a szélsőségek mozgalmá- 

ról is és utalt arra, hogy a nyilas pro- 

paganda ellenakcióra hivja fel a szo- 

ciáldemokrata pártot, ami azután a 

két szélsőséges irány küzdelmét ál- 

landósitani fogja, Megemlitette a zsi- 

dókérdést is és azt a véleményt szö- 

gezte le, hogy a zsidókérdés német 

szisztéma alapján való megoldása 

Magyarországon nem valósitható 

Némctorszás vak utánzása 
Magyarorszádot ü harmadik 

birodalom cselédjévé tenne 

Aa.é 

meg és a gazdasági és pénzügyi ren- 

det sulyosan érintené. Nekem senki 
nem vetheti a szememre, - mondotta 

Bethlen - hogy Németországnak 

nem vagyok barátja, de egyet tisztán 

látok és ez az, hogyha Magyarorszá- 
gon a politikai élet gleichschaltolása 

következik be a szélsőséges jobboldali 
eszmék jegyében, akkor mi Németor- 

szágnak nem barátai, hanem cselédei 

leszünk és ez a magyar független 

külpolitikai jövő végét is jelenti. Min- 
dent meg kell tenni a kormánynak a 
választójogi reformmal kapcsolatban, 

hogy a radikalizálódási folyamat a 

jobb szélsőség felé tovább ne halad- 

hasson. De nem szabad természetesen 

elkövetni azt a hibát sem, amit a de- 

mokrácia követett el, amikor a hábo- 

ru után fünek-iának választójogot 

adtak. 
A vita végén Széll József belügy- 

miniszter szólalt fel és kijelentette, 

hogy Bethlennek a pluralitásra vo- 

natkozó javaslatát a konrmány nem 

fogadhatja el. A bizottság azután a 

választójogi javaslatot általánosság- 

ban elfogadta és Bethlen határozati 

javaslatát elvetette. 

aa 
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Botbüntetés Amerikában 
Newyonkból jelentik: Delaware ál- 

lamban annyira elharapózott a rab- 

lás és utonállás, hogy a törvényhozás 

elrettentő büntetésül visszaállitotta a 

megvesszőzést, Az uj törvényt azon- 

nal életbelépte után alkalmazta a 

wilmingtoni törvényszék három rabló 

ellen, akit 20-20 vesszőütésre itélt. Az 

itéletet a börtön udvarán 150 főnyi 

közönség jelenlétében hajtották végre 

a rettegett kilencágu korbáccsal a 

derékig meztelenre vetkőztetett elütél. 

tekemn. 

AZ EXTRAPOST UJRA MEGJELE- 

NIK, A kormány néhány nap előtt fel- 

függesztette Beller Hans szerkesztésében 

megjelenő Extrapost cimü német nanilap 

megjelenését. Bucurestii jelentés szerint 

a lap megjelenését a kormány illetékes 

tényezői uira engedélyezték, a felfüggesz- 

tésre vonatkozó rendeletet visszavonták 

és igy a lap uira megjelenhetik. 

* Nagy Andor; Tavasz Váradoun. Re- 

gény a fiatal Ady Endre életéből. A sze- 
mélyes élmények ellenére a személytelen: 
ség szerénységével, de az ujságiró és iró 

szemével és fölérzésével vetiti elénk eb- 

ben a regényes korraizban egy város és 

egy zseni életének jelentős fordulóját, 

életük tavaszát, A város: Oradea, A zse- 

ni: Ady Endre, „Tavasz Váradon' az ele 

ső regényes életrajz a fiatal Ady Endre 
életéből: emléket állit egy sajátságos vá- 
ros kitünő fénykorának s a zsenit bámuló 
utókor kezébe kulcsot ad. hogy rányis- 

kaira, szerelmeire és vivódásaira is, ame- 
lyek a kölcsönhatások varázsos áramla- 

tában költővé érlelték a fiatal Adyt. A 
cimlapot Ruzicskay György festőmü- 
vész tervezte, egykoru Ady fénykép fel- 
használásával. Nagy Andor olyan esemé- 
nyeket jegyzett fel a költő életéből, 
amelyek eddig teljesen ismeretlenek vol- 
tak, Tavasz Váradon" cimü regénye 320 
lapon Epocha kiadásban füzve 182.- lei, 
kötve 158.- lei, minden könyvkereskedés- 

.*
 

son azoknak a ködbevesző éveknek tit: 

- Csurgay Tibor dr. a máltai lovag- 

rend lovagja. Budapestről jelentik, hogy 

városunk szülöttjét, Csurgay Tibor dr. 

rendkivüli követet és magyar meghatal- 

mazott minisztert a máltairendlovagjává 

nevezték ki, Csurgay Tibor dr. fia néhai 

Csurgay Soma dr, timisoarai ügyvédnek. 

Özvegy dr. Balázs Emilné, született 

Csurgay Margit a máltai rend uj lovag- 

jának nővére, 

- A német belügyi államtitkár buda- 

pesti látogatása, Budapestről jelentik: 

Pfundtner Hans dr, német birodalmi bel- 

ügyi államtitkár, aki jelenleg Budapesten 

tartózkodik, tegnap délután az egyetemen 

előadást tartott az egységes német biroda- 

lom megszervezéséről. Este Széll József 

dr, belügyminiszter a belügyminiszte- 

rium disztermében estebédet adott 

Pfundtner tiszteletére. 

Felgyuijtotta családja felett a házat 

- halálra itélték. A nyitrai esküdtbiró- 

ság kötél általi halálra itélte Vörös Fe- 

renc mezőőrt, aki az elmultév októberé- 

ben Zobor községben saját családjára 

gyujtotta a házat. Két kis gyermeke 

azonnal a lángok martaléka lett, Vörös 

felesége és másik két gyermeke sulyos 

gyógyult, de a máik két gyermek szintén 

meghalt, A mostani főtárgyaláson az asz- 

szony nem volt hajlandó férje ellen ter- 

helően vallani és kijelentette, hogy bár 

négy gyermekének halálát okozta, még 

mindig szereti. 

- Véres incidens az orosz-eszt határon, 

tárór éjszaka járőr szolgálatot teljesitett 
az orosz határ mentén. A járőr azonban 

gok közölték, hogy az eszt járőr szovjet- 

orosz területre hatolt be és több orosz ha- 
lászt akart letartóztatni, A halászok és a 
határőrök között fegyvernharc támadt és 

mind a három eszt határőrt agyonlőt- 

ték. 

Hogyan kell darabot irni Rendkivül 

érdekes cikket közöl erről a Délibáb uij 
száma, amely nagy terjedelemben és gaz- 
dag tartalommal jelent meg. Pompás il- 
lusztrálg rádiómusorokat, egyfelvonásos 
szindarabot, premierbeszámolót és több 
mint száz szebbnél szebb képet talál az ol- 

Ferch Mátyás 

égési sebeket szenvedett, Az asszony fel 

Tallinból jelentik, hogy három eszt ha- 

nem tért vissza és később az orosz hatósá- 

temetése ma délelőtt 

megy végbe 
Fereh Mátyás prelátus-kanonok holttes- 

te tegnap este érkezett városunkba. Mi- 

élőbt utolsó utjára Budapestről elindult 

volna, tegnap délelőtt megtörtént a holt- 

test beszentelése. A szertartást Czapik 

Gyula dr. prelátus, egykori helybeli teo- 

lógiai tanár végezte. Utána a holttestet 

a temetkezési vállalat autójára tették, 

amely elindult Timisoara-Temesvár felé, 

Az autó este nyolc órakor érkezett meg a 

holttestet magába záró koporsóval, ame- 

lyet a templomban felállitote hatalmas 

ravatalra helyeztek, A koporsó elhelyezé- 

sénél Pacha Ágoston püspökkel az élén 
a központi papság számos tagja is jelen 

volt. A koporsót fekete selyemszemfedő- 

vel boritották és a ravatal körül elhelyez- 

ték az I. kerületi egyházközség, az I, ke- 

rületi zárda, Ünterreiner József magyar- 

országi bankigazgató és az Ambrus-csa- 

lád koszoruit. Ferch Mátyás temetése ma 
délelőtt tiz órakor megy végbe. A Dóm 
templomban Pacha Ágoston püspök ün- 
nepélyes gyászmisét celebrál, mig Kor- 
ner József dr. püspöki helynök méltatja 

az elhunyt kiváló papi és emberi eré- 
nyeit, Az elhunyt prelátuskanonok holt- 
testét a Dóm kriptájában helyezik örök 

nyugalomra. 

- Megszüntetik a munkakamarák a 

munkanélküliek segélyalapját, Az ország 
tizenöt munkakamarájának elnökei a fő- 

városban értekezletet tartottak és elhatá- 
rozták a munkakamarák költségvetésébe 
felvett munkanélküli segélyalap meg- 

szüntetését, mert számos visszaélés tör- 

tént a munkanélküliek segélyezésére 

szánt pénzzel, 

Leguj abbsport 
MAGYARORSZÁG LETTORSZÁG 2:2 

Budapesten tegnap bonyolitották le a 

Lettország-Magyarország válogatott jég- 

korongmérkőzést, amely 2:2 arányban 

döntetlenül végződött. 
; 

ARGENTINA, VAGY BRAZILIA 

CSAPATA BUCURESTIBEN FOG 

VENDÉGSZEREPELNI 

A párisi labdarugó világbajnokság in- 

tézőbizottsága március ötödikén sorsolja 

ki a futballtorna mérkőzéseit. Azt tehát 

még nem lehet tudni, hogy melyik állam 

futballcsapata lesz Románia labdarugó 

csapatának első ellenfele, azonban ha Ar- 

gentina, vagy Brazilia ecsapatával kerül 

szembe, akkor a bucurestii szövetség igye- 

kezni fog ezekkel a csapatokkal reváns- 

mérkőzést lekötni. A revánsmérkőzést 

Bucurestiben fogják lejátszani. 

Farsangi naptár 
Február 12: CAMT-TMAC tánecestélye 

a sörgyárban 
Február 12. A Katolikus Ifjusági Egy- 

let álarcos bálja Tigruluizutcta 7. szám 
alatti nagytermében. 
Február 12. A KAC atlétabálja a eluji 

New-York termeiben. 
Február 12: Iparos bál Gataian. 
Február 19. Magyar ifjusági bál a Whi. 

tehouse nagytermében. 
Ffebruár 19 A kereskedelmi iskola bál- 

ja Lipován. 
Február 19. A Caransebesi Turisztikai 

Club bálja a caransebesi Zöldiazvendég- 

lőben. 
Február 20 Postatisztek bálja a Tiszti 

Kaszinóban. 
Február 29. Bucurestii magyar diákok 

bálja (Str Academiei 20). 
Február 24 Pincérbál a volt Ferdi- 

nand-szállóban. 
Február 26: 

bálja Lipován. ; 

Február 26 A második kerületi Zen 
és Dalegylet farsangi mulatsága a Tigyu 
lui-utca 7. szám alatti Katolikus Itjusági 
Egyesület hekciségében, 

Február 27: Borbélyok és fodrászok 

A Hpovai Polzári Dalkör 

ben, vagy Lepagenál Clúj. vasó a népszerü szinházi képeslapban, bálja a volt Ferdinand-szállóbann



- Elkészült a sajtóreform. Hodos 

miniszterelnökségi államtitkár befe- 
jezte a sajtó megreformálására vonat- 
kozó törvénytervezetet, A tervezettel 
legközelebb foglalkozik a miniszterta- 
nács és egyben határoz arról is, hogy 

a reformot rendeleti uton vagy pedig 

törvényhozás utján léptessék életbe. 

A tervezet részleteiről eddig semmi 
nem került nyilvánosságra, 

Társasvacsora, A Magyar Párt II. 
kerület; munkástelepi tagozata február 
12-én, szombaton este rendezi meg szo- 
kásos havi társasvacsoráját. A vacsora 
ára 20 lei és a II. ker, Str. Balas 27, szám 
alatt a Szethaler-féle vendéglőben lesz. 

- Olasz konzulátus létesül Craio- 
ván, mert ehhez a román külügymi- 

niszterium megadta beleegyezését, 

- Borbélyok és fodrászok figyelmébe! 

A timisoarai borbély és fodrásziparosok 
ma, csütörtökön este félkilenc órakor az 
ipari szindikátus helyiségében taggyülést 
tartanak, amelyen való megjelenésre a 

vezetőség a női fodrászokat is kéri A 
gyülésen ismertetik az idei adóztatási 

rendszert és a pénzügyigazgatóságnak 

erre vonatkozó rendeletét. Létérdeke min- 
den borbélynak és fodrásznak, hogy a 
gyülésen megjelenjék. 

Cocos 

Mária huszonnyolc éves asszony, aki a 

vasuti diszpanzer épületében lakik, teg- 

ruhát mosott. 

- Veszélyes benzinnel mosni, 

nap délután benzinben 

Közben a benzin meggyulladt és Cocos 

Mária mindkét kezén égési sebeket szen- 

vedett A mentők kórházba szállitották. 

Pincérbál A Timisoara-temesvári 

pincércsoport vigalmi bizottsága feb- 

ruár 24-én este kilenc órai kezdettel a 
volt Ferdinand-szálló termeiben pincér- 

bálat rendez tombolával és más szórako- 

zásokkal, A tiszta jövedelmet a pincérek 
munkanélküli alapja és a pincérszakis- 
kola javára forditják A bálra a közönsé- 
get ezuton is meghivják. Beléptidij sze- 

Már volt alkalmunk megemlékezni 
Calciu P. Ilie üstkovácsról, a bucu- 
restii munkakamara és a munkaka- 
marák szövetségének volt elnökéről 
abból az alkalomból, hogy könyvet 
irt, amely tele volt durva kirohaná- 
sokkal mindazok ellen, akik nem en- 
gedelmeskedtek neki vakon, Az üst- 
kovács elnök szemében mindenki, aki 
vele ellentétbe került, magyar vagy 
elmagyarosodott volt, ami a többszö- 

Hó leit költött el. A négy és fél mil- 
liós összegből Calciu elnök egymaga 
850.000 leit költött, mig közvetlen 
környezete megelégedett kisebb össze- 

gekkel is, amelyek 70 és 170.000 lei 

között mozognak. Az elmult idők 

munkamarai diktátora a felvett ösz- 

szegek nagyobb részével egyáltalán 

nem számolt el, de az elszámolt téte- 
lek is méltán kihivták a vizsgáló kö- 
zegek csodálkozását. Az üstkovács el- Angliába utazik, 

Mechanikus vegytisztitó 
intézet, valamint ruha- 
és bőrkabát festőde 

ITimisoara III, Bulev. Carol 3 

- Eitbentron német külügyminis 

Berlinből 
rös elnök háziszótára szerint valószi- 
nüleg szidalommal egyenértékü, 

Most ujból van akalmunk Calciu ing 
P. Ilie személyével foglalkozni, aki 
immár nem elnök, csak volt elnök. 
Azóta vizsgálat indult meg a munka- 

kamarai ügykezelés ügyében, mely 

épületes részleteket hozott napvilág- 

ra. Igy kiderült, hogy egyedül a pá- 
risi iparoskiállitásra a bucurestii 

munkakamara 2.3 millió leit, a mun- 

kakamarák szövetsége pedig 2.2 mil- 

nök ugyanis hatszoros párisi repülő- 

uton kivül következőkkel számolt el: 

76 frank, pizsama 80 fírank, két 
pár alsónadrág 54 frank, husz nyak 

kendő 250 frank, három aktatáska 

928 frank. Jellemző az üstkovács el- 
nök pontosságára, hogy az általa be- 

nyujtott szállodai számla lényegesen 
több elköltött éjszakára 

amennyi időn keresztül Párisban tar- 
tózkodott. 

hogy Ribbentrop ezredes, a német bin 
dalom uj külügyminisztere, vissza 
Berchtesgadenből és Berlinben hosszas 
tanácskozott Neurath báróval, a ném 
titkos tanács elnökével. Ribbentrop tei 
nap este Londonba utazott, hogy az angol 
politikai köröktől elbucsuzzék, de leb 
séges, hogy utazása összeköttetésben 
a német-angol közvetlen tárgyalásokk 
is, amelyekről angol polttikai körökb 
sokat beszélnek. 

Nagy repülőszerencsétlenség pa. 
franciaországban, Marseilleből érkeze 
jelentések szerint egy vizi repülőgén. 
amely Ajaccio és Tunis között teljesitett 

szól, mint 

uu 

mélyenkint 30 lej, családjegy három sze- 
mélyre 80 lei. 

- Amerika és Anglia között nincs 
háborus szövetség. Ezt jelentette ki 
Hull Amerika külügyi államtitkára 

egy a szenátusban hozzá intézett kér- 

désre. Ha Anglia esetleg háboruba is 
keverednék, ugy ez semmire nem kö- 

telezi Amerikát. 
- Románia négy gram rádiumot 

kap. A közegészségügyi miniszterium 
elhatározta, hogy négy gram rádiu- 

mot vásárol a rák elleni küzdelem 

megkönnyitése érdekében. 

már 

járás: 
lás, éjszakai fagy, 

lyen köd, 

- Időjárás, Városunkban tegnap derüs 
és enylhe idő volt. Az esti órákban azon- 
ban lehült a levegő és este nyolc órakor 

A várható idő- 
változó felhőzet, gyenge légáram- 

reggel és este több he- 

két fok hideg volt. 

Aki a tojásban meglátja a tyukot 
vagy a kakast Dr. Willard egyetemi ta- 

nár rendkivül érdekes készülékével előre 
megállapitja, melyik tojásból lesz tyuk 

vagy kakas és melyik marad meddő. Er- 
ről közöl érdekfeszitő képés cikket Tolnai 
Világlapja uj száma 

mrrrrrrmmn 
--- If asszoni 

aklt mindenki Miosztott 
A Déll!l Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
... 
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Előfordutt, hogy olyankor, amikor hetenkint egy 
estén szabad volt, mialatt Kástermans a vakok klubjá- 
ban időzött, elgondolkozott a sorsán és a férfiakhoz 
való viszonyán. Sorra elvonult lelk! szemei előtt Vol- 
bureanu, a szinész, első vőlegénye, kivel közvetle- 
nül az esküvő előtt szakitott, aztán első férje, Demet- 
riade ügyvéd és a második, Rujescu épitész, majd 
llie Albu, a iestőmüvész, akibe sok csalódottsága után 

belehabarodott. Négy férfi játszott szerepet az életé- 
ben Köstermans előtt, azonban mind a néggyel szem- 
ben megőrizte asszonyi önállóságát, büszkeségét, te- 
kintélyét. És aztán jött ez a szerencsétlen sorsu Köster- 

mans, aki előtt semmivé törpült. 

AEI az, szerencsétlen sorsu, - mondotta magá- 

ban, - talán éppen szánandó vaksága az, ami engem 

elnézőbbé és engedékennyé tesz vele szemben. 

Megalázkodott a vak ember előtt és maga sem 

volt tisztápan helyzetével. A vak iránti engedékeny- 

séggel és elnéréssel magyarázta rabszolgasorsát. 

A valóság az volt, hogy szerelmes volt abba a 

térfiuba, aki olyan sok esztendővel idősebb volt nála, 

hogy majdnem apja lehetett elna ezenkivül pedig 

vak is volt. 

bedig előfordult, hogy Kastermans néha ideges, 

türelmetlen volt vele szemben. 

már az is, hogy goromba volt. 

Mindezt Alda nem érezte, nem vette észre. 
Csak az rázta föl périle amikor 

termans megütötte. 

Kerékpárján ismét kefét szállott Az opera előtt 

Olykor keményebb 
szavakat is használt amikor vele beszélt. Megternéni 

egy naP 

tudni akarják. 

jövő autót akart kikerülni, amikor egy másik autó há- 

tulról elkapta. A luxuskocsi olyan erővel szaladt bele 

kerékpárjába, hogy Aida messze ivben a járdára zu- 

hant. Az volt a szerencséje, mert a gépkocsi a bicik- 

lit és a sok kefét merőben pozdorjává törte. Azt a ne- 

hány darabot, ami szétszóródva épségben maradt, 

miután a közlekedési rendőr a forgalmat leállitotta, a 

soffőrök kapkodták el. 

Aldát, aki eszméletlenül terült el az aszfalton, be- 

vitték egy közeli kapu alá. Telefonáltak a mentőkért, 

közben pedig egy rendőr felvette a tényállást. Több 

szemtanut kérdezett ki és a kapott adatokat jegyző- 

könyvébe irta. 

- Ismeri valaki a szerencsétlenül járt madameot? 
- kérdezte a körülállóktól. 

- Nem Ismerjük, - felelték azok kórusban. 

A rendőr megvakarta a füle tövét. Aztán fölcsil- 

lant a szeme: 

- Nos hát, majd megmutatom én, hogy megálla- 

pltom a kilétét. 

Alda kerékpározás közpen a karjára akasztva 
tartotta a ridiküljét. Ezt nem vesztette el esés közben 

sem. A rendőr megpillantotta a táskát, lehajolt, le- 

akasztotta azt a nő karjáról és felegyenesedett vele. 

Kinyitotta és keresgélt benne. A kezébe akadt Aida 

személyazonossági igazolványa és kerekpározási en- 

gedélye. 

Az iratokról azután diadalmasan leolvasta: 

- Neve madame Alda Rujescu, lakik boulevard 

de Saint Cyre 13 alatt. 

A nevet a francia helyesirás szabalyai szerint ej- 

tette ki és igy az egészen másképpen hangzott, de a 

párisi rendőrnek és a hallgatóságnak egyképpen 

idegen volt az. 

Bizonyosan külföldi, - jegyezte meg valaki. 

Az hát, még pedig görög, vagy bolgár, - koc- 

káztatta meg véleményét egy kecskeszekéllas Hetet 

ember. s 

A rendőr azonban letorkolta: 

- Dehogy is. Egyik sem. Depén nő ez he éppen 

önérzeteten nézen körül, mint . lontee kérdés- 

szolgálatot, Marignan közelében, ahol 
leszállásra kényszerült, az egyik m 
gas töltésbe ütközött és darabokra tört 
A gép 90 kilóméteres sebességgel haladt 
amikor ismeretlen okból irányt változta. 
tott és nekiment egy épülőfélben lévő töl. 
tésnek Az összeütközéstől a gép benzi 
tartályai felrobbantak és lángbaboritot 
ták a repülőgépet. A repülőgépen a pilo. 
tán, rádiótiszten és egy pincéren kivül 
tizenegy személy tartózkodott, ezek közül 
hatot a töltésen dolgozó munkások 
mentettek, mig nyole személy kelei ladt a tengerbe. Eddig három ntas holt 
testét fogták ki a tengerből, 

szsam 

ben mondta ki a döntő szót. 
lIdeje is volt, hogy ez a vita lezáródjék, mert ab- 

ban a pillanatban tülkölt a járda szélén a mentők au- 
tója és hirtelen fékezéssel megéllott. 

Nagyon rokonszenves középkoru orvos és két 
mentő ugrott le a gépkocsiról és a kapubejárat felé 
sletett. Az ácsorgó kiváncsiak tömege elárulta, hogy 
ott találják azt, akihex hivták őket. 
- A mentők, - mondták ar emberek és utat nyi- 

tottak ar orvos és két kisérője előtt. 
A rendőr tisztelgett és kötelességszerüen jeler 

tette az esetet: 
- Karamból, monsieur. A madame bicikfin haladt, 

egy mögötte jövő autó elütötte és a járdára dobta. 
Az orvos akkor már Aida mellett térdelt és gyor- 

san vizsgálgatta. Megtapogatta lábalt, kerelt, nyapk 
csigolyáját és derekát és szólt: 

- Semmi törés. Nagyon szerencsés zuhanés volt. 
Két társával azután sietett eszméletre tériteni a 

még mindig ájult nőt. Nem tartott sokáig és Aida ki- 
nyitotta a szemét. Csodálkozóan nézett a föléje hajló 
orvosra. 

- Mije fáj, madame? 

Alda válaszolni akart. Erőlködött, azonban egyet- 
len hang sem hagyta el ajkát. 
Gyengén ingatta végül ide-oda a fejet. Ebből 

azonban az orvos nem tudta meg, hogy mit akar mon- 
dani. Talán azt jelentette, hogy nem fáj semmije, de 

lehetséges az is, hogy nem tud felelni. 

Az orvos egy kis táskából müszereket szedett 
Gyors egymásutánban megvizsgálta az érverését, 
sziíve dobogását, a lélekzetvételét és hallgatta üe 

jének zörejét. 

Végül kijelentette: 

- Nincsen sem belső vérzés, sem m komolysbb sé- 
rülés. 

A két mentő, aki a vizsgálat elett visszament az 
autóhoz, már hozta is a hordágyat. Vigyázva emelt 
fel Aldát és helyezték el takarók és párnák között. 
- A Charitéba visszük? - kérdezte egyikük. 

fFelyt kev)



Jelentettük már, hogy loanitescu 
R. földmüvelésügyi miniszter a 
bonakereskedelem monopoliumának 

vével foglalkozik. Az Argus érte- 

ése szerint a miniszter erre vonat- 
ólag néhány belföldi szakemberen 

avül német szakemberek tanácsát is 

kérte. Az eddigi tanácskozások so- 
a miniszter ugy véli, hogy a ga- 
kereskedelmet állami egyedáru- 

tás alakjában kellene ujjászervezni 
az egyedáruság kétoldalu volna. 
ami egyedáruságot képezne egy- 

tészt a belföldi gabonakereskedelem, 
1násrészt a gabonakivitel. A kivitelt 

y központi szerv intézné, amelyben 
szövetkezetek, a nemzetgazdasági 

és a földmüvelésügyi 

niszterium vennének részt. A szük- 
ges tőkét külföldi csoport adná, 
nely ezzel szemben lekötné a kivi- 

telre kerülő gabona egyrészét. A mi- 

A gabonakereskedelem 
ujjászervezése állami egyedárusitás 

alakjában 
niszterium ezem irányban már igére- 
teket is kapott. 
A terv főcélja az, hogy a közvetitő 

kereskedelmet kizárja, mely egyes 

körök véleménye szerint megfosztja a 

termelőt az agrártermékek ellenérté- 

kének jelentékeny részétől. Evvel 

kapcsolatban intézkedések történné- 

nek, hogy a mezőgazdákat megfelelő 

tőkével is ellássák. A földmüvelés- 
ügyi miniszter nézete ezerint a terv 
végrehajtására a szövetkezeti szerve- 
zet mutatkozik legcélravezetőbbnek, 

amennyiben megfelelő szervezettel és 
szakértelemmel rendelkező szövetke- 

zetek veszik kézbe a gabona értékesi- 

tést. A gabonaegyedáruság gondolata 

már méhány év előtt felmerült, de 
nem került végrehajtásra éppen az 
ilyen akcióhoz szükeéges nagy tőkék 

hiánya miatt. 

A kereskedelmi és iparkamarai vá- 

sztásokat május 29-re halasztották. 

egnap érkezett meg a megyei pre- 

turára a kereskedelmi miniszte- 

n sürgönye, amellyel a kereekedel- 

és iparkamarai választásokat má- 

29-ére halasztották el. 

kontingentálás alól feloldott 

áruk behozatala,. A Nemzeti Bank és 

a kereskedelmi miniszterium között 

rgyalások folynak a kontingentá- 

ás alól feloldott áruk behozatalának 

ngedélyezése ügyében. A Nemzeti 

ank azt akarja, hogy ezen cikkek 

ehozatalát is a kormány csak a 

emzeti Bank előzetes vizuma alap- 

ám engedélyezze. A vizunmak első- 

sorban statisztikai jellege volna, hogy 

m2 Nemzeti Bank idejében tudhassa, 

4417 mennyi és milyen devizát kell a beho- 

vatal megfizetése céljából rendelke- 

ésre bocsátania. 

Uj rendelkezés a magánosok részé- 

e kiadandó devizákra vonatkozólag. 

ucurestiből jelentik, hogy a külke- 

eskedelmi igazgatóság mellett mü- 

ám " 

ama 

1 ödő devizabizottságnál uj rendelke- 
éseket léptettek életbe a magánosok 

" részére kiadandó devizák és valuták 

tekntetében. Így a romániai zsidő 

" tanulók, akik tanulmányaikat külföl- 
g4tenl 

1 ön folytatják, a jövőben nem kap- 

hatnak devizákat. Az eddig beadott 

kérvényeket nem intézik el. 

Kedvezően alakul Franciaország külke- 

reskedelmi mérlege. Francidország ja- 

nuári külkereskedelmi mérlege kedve- 

zően fejlődött, amennyiben a kivitel nö- 

vekedése mellett a behozatal csökkenése 
volt észlelhető, A változás kedvezően ha- 

tott a tőzsdére, ahol a járadékpapirok és 

részvények ára emelkedett. 
sztrájk egy angol repülőgépgyár- 

b Az angol Havy land-müveknél, 
mely Anglia egyik legnagyobb repü- 

lőgépgyára, sztrájk tört ki. Az angol 

repülőgépgyárak munkásszindikátusa 

ondonban összeült, hogy megbeszél- 

Az ecet kimérve is forgalomba hoz- 

ható, Bucurestiből jelentik, hogy mi- 

nisztertanácsi határozattal megvál- 

delkezését, amely az ecetnek csupán 

lezárt palackokban való forgalomba- 

hozatalát engedi meg. Ezentul az ece- 

tet az üzletek kimérve is eladhatják. 

Ujból maximálták a vasáruk árát. 

Bucurestiből jelentik, hogy a keres- 

kedelmi miniszter rendeletet adott ki, 

amellyel ujból maximálta a vasáruk 

árát. Az uj maximális árak vonat- 

koznak mindennemü vaslemezre, a 

gömbvasra, betonvasra, a kereskedel- 

mi, abroncs és idomvasra. Minden 

megyei székhelyre nézve külön-külön 

állapitották meg az uj maximális 

árakat. / 

Olaszország gasdasági intézkedései. 

Rómából jelentik, hogy a legfeleő olasz 

gazdaságvédelmi bizottság a következő 

határozatokat hozta: A mezőgazdasági 

hitelintézet 250 millió lira értékü kötvé- 

nyeket bocsát ki, a köztisztviselők hitel- 

intézete és a köz tulajdonát képező válla- 

latok hitelintézete 100-100 millió lirás 

kötvények, több magánkézben levő válla- 

lat pedig 900 millió lira értékü kötvények 

kibocsátására kapott felhatalmazást. A 

befolyó ellenértéket nemzeti szempontból 

fontossággal biró közmunkák elvégzésére 

Az osztrák sehilling irányzata valamivel 

tásból 840, nagymalmi liszt 880 lei 

toztatták a bortörvénynek azon fen- 

A szabadforgalmi devizák árfolyamai. 

lanyhább, kötések 24.70-2480 lei között 

voltak, a csehszlovák korona 4.94-4.95, a 

pengő 25.50-25.60 lei. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata lanyha 

és az árak is csökkentek, mig a korpa 

ára megszilárdult. A piaci árak a kö- 

vetkezők: buza 76 kilós 480, buza 77 

kilós 490, buza 78 kilós 495, tengeri 

250, zab 440, takarmányárpa 380, ta- 

vaszi árpa 460, korpa 320, muharmag 

380, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

százkilónkint. A lóheremag 21 és a lu- 

cernamag 42 lei kilónkint. 
a.00 
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A német birodalmi bank uj elnöke
 

valószinüleg Sehröder lesz, aki 
annak 

idején közvetitett Hitler és a német 

nagyipar között. Berlini jelentés sz
e- 

rint Schacht az eddigi bankelnök 

ugyanis a most bekövetkezett válto- 

zásokkal kapcsolatban szintén elha
gy- 

ja állását. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.30-3.45, svájci frank
 22.70 

2315, angol font 490-510, olasz lira -
- 

519, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17, 

hollandi forimt 54.30-55.30. csen korona 

345—-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

zamitani a harminonyolc százalékos pré- 

miumot Osztrák schilling 25-2650, pen- 

gő 26.30-27,50, dinár 2.89-3.05
 

aá 

Sportesemények 
A Bánság 

Vasárnap este kerülnek lebonyoli- 

tásra Erdély és a Bánság legjobb 

ökölvivóinak bajnoki küzdelmei. Ez a 

verseny már folytatása a bánsági 

bajnoki küzdelmeknek, mert azok a 

versenyzők, akik győznek, résztvesz- 

nek az országos bajnokság versenyén. 

Nagyon heves és kemény mérkőzések 

lesznek, mert öt város ökölvivói ke- 

rülnek szembe egymással. Timisoara- 

Temesvár és Resita-Resica legjobbjai 

Cluj-Kolozsvár, Targumures-Maros- 

vásárhely és Sibiu-Nagyszeben leg- 

jobbjaival fognak találkozni a ring- 

ben. A légsulyban a resitai Indru a 

eluji Dorianu ellen fog küzdeni, a 

bantamsulyban Burducea, a CFR 

versenyzője, a targumuresi Boerral 

ökölvivói 

vasárnap este Erdély bajnokaival 
küzdenek 

kerül szembe, Pehelysulyban az Ilsa 

ökölvivója, Petsovszki, a sibiui Sio- 

cant kapja ellenfélnek. A könnyü- 
sulyban Savicl, a CAMT kitünő ver- 
senyzője, a eluji Dorian ellen küzd. A 

kisközépsulyban Istrate, OFR ver- 
senyző, a targumuresi Burian ellen 

veszi majd fel a harcot, A középsuly- 

ban Babos (CAMT) és a targumuresi 
Liteczky kerülnek szembe egymással, 

mig a kisnehézsulyban Nisu (OFR) 

és a eluji Pálffy, a nehézsulyban pe- 

dig Lungu (CFR) a sibiui Elei- 

scher a küzdőpárok. Olyan mnevek ! 
ezek, amelyek önmagukért beszélnek 

és amelyeknek semmiféle különleges 

reklám nem kell. 

ées 

cCsAK BUCURESTIBEN 

JÁTSZHATNAK KÖZÉPEURÓPA 

KUPA MEÉRKŐZEÉSEKET 

Fővárosi jelentés szerint a középeuró- 

pai kupabizottság közölte a fővárosi szö- 

vetséggel, hogy Románia két csapata, 

amely résztvesz a KK mérkőzéseken, az 

itthoni meccseket csak Bucurestiben 

játszhatja le. Jugoszláviában Belgrád, 

vagy Zágráb lehet az ottani mérkőzések 

szinhelye. 

. 

KANADA LEGYŐZTE 

CSEHSZLOVÁKIÁT 

A Kanadát képviselő jéghokki csapat 

legutób Prágában játszott a csehszlovák 

válogatott jégkorong csapat ellen. A ka- 

nadai csapat nagy küzdelem után 1:0 

forditják, 

r 

Február 

.....am....m
amoa 

(0:0, 1:0, 0:0) arányban győzött. 

12-én 

m"* je a helyzettel kapcsolatos teendőket. 

" Valuták magánárfolyama. Francia 

rank 7—750, svájci frank 50-53, angol 

119 ont 1090-1120, dollár 198-202, belgas 34 
1 5, dinár 4-4.20, léva 1.75-1.85, holland 
03 r rint 110-115, zloty 383-34, német márka 

43, osztrák schilliug 35-36, pengő 36 

i, cseh korona 6.20-6.40. ; 

a Katolikus Ifjúsági 

Egylet rendezésében 

I1., Tigrului utca 7. szám alatt 

A nemzeti bajnokságban szereplő 

csapataink vasárnapi programja 

A nemzeti bajnokságban szereplő 

csapataink szorgalmasan készülődnek 

a bajnoki mérkőzésekre. Ügy a Chi- 

nezul-Ilsa, mint a Ripemsia a tréning- 

mérkőzések után már erősebb barát- 

ságos küzdelmeket játszanak vasár 

nap. A Chinezul-Iisa csapata vasár- 

nap Aradon játszik, ahol ellenfele a 

Gloria együttese lesz, mig a Ripensia 

Jugoszláviában bonyolit le két mér- 

kőzést. Vasárnap Szabadkán játszik. / 

Szó van arról, hogy az AMEFA va- 

sármmap városunkban szerepei. Ellen- 

fele valószmüleg a CAMTI csapata 

lesz. 

KITUNŐ HANGULAT LESZ 

A CAMT BALJÁN 

A farsang egyik nagysikerü mulatsá- 

gának igérkezig a CAMT bálja, amely 

szombaton este a Gyárudvar nagytermé- 

ben lesz. A CAMI mulatságai mindig 

nagyszerü szórakozást jelentenek a kö- 

zönség számára és a rendezőség most is 

sokoldalu előkészületeket tesz a siker 

biztositására A tánczenét kitünő jazz- 

band szolgáltatja. lesz ezenkivül szépség- 

verseny más különféle szórakozás 

ugy, hogy miudenki a legiobb hangulatt 

ban töltheti el a CAMT-bálon az estéjét. 

és 

x 

Románia jégkorongosapata részüvesz 

a világbajnoki versenyen 

A jégkorongszövetség Bucurestiben 

ülést tartott és azon véglegesen elha- 

tározta. hogy kiküldi a román vál 

gatott jégkorongcsapatot a prágai 
jégkorong világbajnokság 

a



Rádaó 
CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 10. 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 

tási, orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 

fés. 18.10: Déli hangverseny közvetitése. 
Közben: Sporthireknek adása, 18,40: Le- 
mezek, 14.15. Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó. 1430: Lemezek, 15: Hirek. i6, 45. 
EHlőadás. 17: Gyermekóra, 18: Szórakozta 

tó zene, 
Felolvasás, 
reanu operaénekes, 

A római 

19. Könyvek, folyóiratok. 19.50: 

20.05. Balalajka. 20.40. Seca- 

21.15.: 

hangverse- 

21: Felolvasás. 
Augusteo-zenekar 

Duua 
nye. vezényel Molinari, 
Rómából. 23 Lemezek. 

BUDAPEST I 7.A5: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek 11.20 és 11.45: Felolvasások, 
18.05. Lemezek, 13.30 Hirek, 14.30: Sza- 
lenzenekar, 15.40: Hirek. 17.15: Előadás. 

17.45: Hirek, 18. Előadás. 18.30. Zenekari 
hangverseny 19: Külügyi negyedóra. 
19.45: Előadás 20.15: Cigányzenekar mu- 
zsikál, 21: Előadóest. 21.50: Hirek. 22.15. 
Dohnányi Ernő zongorázik. 23.05: Jazz- 
zene. 24: Angolnyelvü előadás. 2420: Ci- 
gányzenekar muzsikál. 1.05: Hirek. 

BELGRÁD. 21.30.: Hangverseny. 22.30: 
Szórakoztató xene. 23.20: Tánezene. 
VARSÓ. 18.15: Hangverseny, 2115: Szó 

rakoztató zene, 22: Tánczene 283: Hang- 
verseny 

vamtsemane 

PENTEK, FEBRUÁR 11. 
BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 

si, orvosi tanácsok, 13: Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés. 1810. Déli hangverseny közvetitése, 
Közben: Sporthireknek adása. 13.40: Le- 

mezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó, 14.,80: Lemezek 1ő: Hirek. 

16.45: Előadás. 18: Predescu-zenekar. 19: 
Időszerü anyag. 20: Felolvasás, 20.20: Stel- 
ner Adolf csellóműüvéss a rádiózenekar- 
ral, 21: Verdi: Trubadur, négyfelvonásos 
epera lemezeken, Majd: Hirek közvetitése 
külföldre németül és franciául, Utána: 
Közlemények. 

BUDAPEST L 7.45: Torna, ntána leme- 
zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45. Felolvasások, 
13.05: Zenekari hangverseny. 13.30: Hirek. 

1938, FEBRUAÁR 

1480. Cigányzenekar muzsikál, 15.40.: 

rek, 17.15: A rádió diákfélórája. 17.45: 

rek. 18: „Heller István 
18.25: Müsoros est, 19.40: A rádió szal 
zenekara, 20.30: Sport. 20.40: Cseveg 
21: Olasz hangverseny. 22. Felolvasá 
23: Hirek 23.25: Cigányzenekar mu 
24.05: Tánczene. 1.05: Hirek. 

BÉCS, 19.30. Hangverseny. 20.30: S 
fenikus zene 22.55: Táneczene. 
BELGRAD. 19.30. Szórakoztató zen 

22.30: Hangverseny. 23.20: Lemezekk 
MILANÓ, 22. Hangverseny, 22.50: 

rakoztató zene, 24.15. Tánczene. 

PRAÁGA 1740: Hangverseny, 22.20: Sz 
rakoztató zene 28.20: Lemezek. 

VARSŐ. 19.10: Lemezek, 20.35: Hang 

seny. 21: Szimfónikus zene. 

Aprőhirdetésekei felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Diaja I C. Bratanu 4. II. kerület: Tamászirafik, Diata Bades 
Caárjan 8 - Kardos-afik, Piaja Traian (szerb templom mellet) 

Grész-ratik, Calea Derobanfilor 2. - Harmadik kerület: 

ey t sattssaltoemten 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg islei 

Azzsirártéssne felvessz Negyedik kerület: March-isa Pi 
Küni - Négrády-afik. Tivoli-mozi mellett - ezk 

Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carel 54 - J eligés hirdetésel nem közölheti. Ilyen hirdetés 
kiadóbi cimét a 

Házasság 
Keresem 

azt a keresztény, nőtlen, 30 éven felüli 
intelligens, szerényigényü fiatalembert, 

aki vágyik saját családi otthonra és meg- 

értő, szintén szerényigényü feleségre, Egy 

jólelkü feleség segitség a létért való küz- 
delemben. Támasz, vigasz és erő. Aki tud 

erről ideálisan gondolkozni, irjon Gondos 
testvér" jeligére a kiadóba. A leendő fe- 
leségnek van berendezett szép lakása, ke- 

lengyéje és házrésze, szabad kerthaszná- 

lattal. (767) 

Alkalmazás 

Temetkezési segélybiztositás 

srerzéséhez keresünk agilis, nagy ismeret- 

ségkörrel rendelkező hölgyeket és urakat. 

Ajánlatok a kiadóban adhatók le „Exis 
tencia" jelügére. (743) 

Mindenes leány 

tisztességes, fiatal, kis családhoz azonnal- 
ra felvétetik. Lőrinczné, Sir. Motilor 7. 

i 

Aást keres 
Fiatal tüszeressegé 

szerény igényekkel február lő-ére álláet 
keres. Cim a kiadóban, (756) 

Elsőrendü cukrász 
türdőre állást keres. Bader Jakab Caran- 
sebes, Zöldfa-szálloda, (768) 

Mma szép akar lemmi 
Használjon KULKA-éle lilioni- 
tejkremet, liliom-tejszappani és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I., Piata I C. Bratianu 

lakás 

Modern egyszobás 
akást az I. kerületben május 1-re kere- 
sek. Cimeket „Tisztviselő házaspár" jel- 
igére a kiadóba kérek (762) 

1 szobás 

modern lakás pontosan fizető gyermekte- 
len házaspárnak március 1-re kiadó. IV. 
ti Dimitrie Sturdza 58. (759) 

1 szobás 
fugdósz0bás lakást május 1-re a Küttl- 
tér közelében esek Cim a kiadóban, 

78 

cintrafik, an Eahovari 

Megnyitás: március 6 
Felvilágosítást nyujt: 

Leipziger Messamt 
Leipzig Deutschland 

vagy 

Máerbaner lend 

mindenki minden hónapban egy 

apróhirdciést 

Legolosóbbhirdetés:: leggyorsabberedmény 

iiz szólg a Déli Hirtapban, mert ezeel 
is hozzájárulni kivánunk a munkanél- 
küliség enyhitéséhez. Ezeket az a pró- 
hirdetéseket csak akkor közöljük 

INGYEN, 

60" kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

tb. képviselő, Timisoara 1, 
Str. Praporgescu 2. Tel. 70 

ha a hirdetesben a cimei s megadjuk. 
Jeligés és a kiadóban leadott cimekkel 
a hirdetések kezelése sok időt igényel 
és ezért ezek nem ingyenesek. 

A kedvezmény március közepéig tart 

a jeligével ellátott irásbeli znte kell eldent a kadóhivatalnat 

1938. LIPCSEI TAVASZI VÁSZ 
Kiadók 

május Lre modern 2 és 3 szobás laká 
IV., Spl. Tudor Vladimirescu 31. ( 

Kiadó 

villalakás május 1-re, mely áll 8 szoba, 
elő- és fürdőszobából, parkettás cseréi 
kályhákkal A szuterénben két 1 szoba 
konyha, speisz és egy kis szoba, telefo 
vezetékkel, pankirozott kerttel, esetleg 
egy bérlőnek kiadó. III, kerület legegész- 
ségesebb helyén, Str. C, Brancovean 
Érdeklődni a tulajdonosnál, zker Bu- 

(0) lev. Reg. Buzdugan 32. 

Modern 

5 szobás lakás május 1ére kiadó IM 
Doja-utca 12. Bővebbet a házmesten 

Utcai szoba 

szép parkettás, cselédszoba, elő- és fü 

szobahasználattal kiadó. Cim a kiadób 

Adás-vétel 
Guarzlámpa (Höhensonne,) 

használt, megvételre kerestetik Ümeket 
Olcsó" jeligére a kiadóba, (165 

Csukott Ford autó, 

használt, de kifogástalan állapotban, e 

adó. Friedrich gépgyár Telefon 950, (700) 

Teletonokat 

hasznáit, de jókarban lévőt, házi telefon- 
nak keresünk. Friedrich gépgyár, Telefton 

Népies mintáju táleák 
és mas tárgyak állandóan kaphatók és 
rendelhetők kiadóhivataluankban és Ja- 
chan könyvkereskedésben, L Bánáti 
Bankegyesület-palota (szinhág mellett). 
Telefon 17-85. 

Figyelem, / 
Veszek használt férfi és gyermekruhát . 
legmagasabb árban. Silberberg szabó, IV- 
Str. L C. Bratianu 31. (7m) 

Eladó 

sárga keramikkő több száz darab. Ugyan- 
ott egy fekete-fehér foltos német dogz. 
aranyéremmel kitüntetve, jutányosan 

eladó. Bővebbet II, Piata zten 8, z. 
a házmesternél. 

Különféle 

Nádszékeket 

olcsón befonok. II. Str, O. Iosif 42. Wil 
werth, (2533) 
unnaunnmnnnzzmnmma 

irdessen 

a Dell mriapban ! 

,yoraatott a Hanyadreyoma öcerzégépén Timisoara I, FPiata Lenau a


